

每天6点半到学校,一直等孩子放学才走

两退伍老兵义务守护小学生

本报记者 侯艳艳

两名退伍多年的老兵,为了守护家乡小学生的安全,每天身穿迷彩服义务在学校门口站岗执勤。执勤3个多月来,一名老兵还自创了一套钢叉操练术,并用钢叉成功制服了一名酒后闹事者。

■穿迷彩服义务站岗

15日,记者来到邱家店镇后旧县小学,走到校门口,两名全副武装的门卫引起记者注意。两名门卫有50多岁,他们身穿迷彩服,头戴钢盔,手里分别拿着一支警棍和一根钢叉,身姿挺拔地站立在学校门口,立刻让人心生敬畏。

记者注意到,两名门卫看到有陌生人进入学校,会先打个敬礼,详细询问来访者身份并登记后才放行进入,工作态度十分认真。

“他们是退伍军人,今年6月在严峻的校园安全形势下,他们主动请缨,成了学校的守门人。”学校校长说。据了解,两名退伍老兵分别叫吴建东和邓兴水,“我们都当过兵,懂些基本的防卫动作,也有武打基础,总感觉在严峻的安全形势下,我们应该来保护孩子。”邓兴水这么说。

“这两名老兵都是义务到学校来执勤的,从6月至今,他们从没有过看门费。”学校校长说,虽然没有报酬,但是两名门卫工作起来非常严谨认真,每天早晨6点30分就准时到校上班,下午学生离校半小时后才下班。

与其他门卫的一身保安服相比,两位守门人的一身军人装束显得更威严。“我们退伍老兵对军装有特殊的感情,穿上这身军装,就感觉要时刻以军人的规范来要求自己。”邓兴水说,穿上军装就感觉又回到了当兵时代,而且军装本身就对坏人有威慑作用,“孩子上学、放学的时候,我们还会手拿钢叉、警棍,不仅威慑了坏人,也给孩子和家长带来了安全感。”

据了解,两名老兵都已年过50岁,但硬朗的身体让他们看上去要比实际年龄小几岁。



◀每天护送孩子。

本报记者 刘丽 摄

■自创钢叉操练术

“别看我们年龄都大了,但我们身体可好咧!”老吴说,退伍后,他和老邓一直坚持锻炼身体。自从当了门卫,他们锻炼的热情更高了,每天早晨5点半就起床去锻炼。“去村头跑跑步,练练对打,每天都锻炼一小时。”老吴说,要看好这整个学校的孩子,就得先练好自己的身体。他还特意向记者展示了几个对打动作。

“身体是革命的本钱嘛,身体好了,学生的安全也就有保障了。”他还自创了一套钢叉操练术!“两腿分开,脚要踩实,两手要拿稳钢叉,根据闹事者的进攻方向和姿势采取应对策略。”老吴说着,转身做了几个动作,他说,“上挡”要做到稳、准,“下打”要做到出手快、狠。由于老吴经常在学校门口拿着钢叉比划动作,他自创的这套操练术动作越来越多,“得有近百个动作了。”说起动作的名称,他笑了笑,说:“虽然很多动作还没有名称,但积累的这套技术却是很实用的。”

■制服酒后闹事者

“这钢叉还真是制服坏人的好武器,我们还用它擒获过坏人呢!”老吴向记者讲述了他和老邓两人用钢叉制服一名酒后闹事者的事情。

“一周前,有个三四十岁的男人站在学校门口逛游了五六分钟,对我们说要见见他侄女。”老吴说,当问起他侄女叫什么名字时,他却愣住了,还骂出脏话。“那个人当时喝多了酒,还想闯进学校,为了制服他,我就用平时练习的钢叉技术挡住他,老邓又拿来了辣椒水吓唬他。”老吴说,用钢叉果真阻挡了这名酒后闹事者,“耍了几个动作就把他制服了。”

谈起这次经历,两名老兵脸上都流露出欣慰的笑容。“只要能看好学校的孩子,我们就觉得这岗站得值。”记者了解到,两名老兵退伍后一直在村委工作,如今业余时间还在村委工作,拿着微薄的工资。